



Информационно-образовательный проект «Школа
Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Погородненская средняя школа»
Вороновского района Гродненской области

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)»

Дата проведения: 21.12.2023

Участники: учащиеся 8-10 классов.

Приглашенные: Ладыш Анжела Александровна, преемница народного мастера ткачества С.В. Михно, в 2023 году по решению Вороновского районного исполнительного комитета за высокие трудовые достижения занесена на доску почета Вороновского района.



Форма проведения: экскурсия в этнографический уголок Погородненского центра культуры и народного творчества с просмотром мастер-класса Ладыш Анжелы Александровны, преемницы народного мастера ткачества С.В. Михно.

ШАГ 1 «Мы узнаем». Ведущий-модератор Юшко Анна Владиславовна представила учащимся информацию о культуре и искусстве Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём», которая дала возможность учащимся активно продемонстрировать свои знания, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2022/2023 учебном году.

Наиболее полно, активно и с интересом учащиеся называли музейные сокровищницы Беларуси, значимые объекты Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Живой интерес вызвал вопрос о музыкальных фестивалях, так как некоторые

учащиеся посещали с родителями музыкальный фестиваль «Славянский базар» в Витебске.

Ребята сами являются активными участниками благотворительных акций «Наши дети», «Чудеса на Рождество, которые уже стартовали в нашей школе.

Анна Владиславовна проинформировала, что сегодня участники проекта «ШАГ» будут иметь возможность окунуться в мир самобытной культуры и народных традиций в этнографическом уголке Погородненского центра культуры и народного творчества, испытать национальную гордость за мастеров своей малой родины.



ШАГ 2. Знакомство с земляком, деятелем культуры и искусства.

Модератор А.В. Юшко представила учащимся Ладыш Анжелу Александровну, руководителя кружка ткачества, преемницу народного мастера ткачества Михно Станиславы Викентьевны. В ходе беседы Анжела Александровна рассказала ребятам об истоках и традициях ткачества в нашем регионе, продемонстрировала свои работы, а так же работы своих учеников.

Анжеле Александровне рассказала ребятам как давно она работаете в сфере культуры, что послужило причиной выбора именно этой сферы творчеств, о результатах своей работы. Также рассказала, как училась у народного умельца Михно Станиславы Викентьевны, которая за свою жизнь выткала сотни ковров и полотенец в технике образцового ткачества. За возрождение, сохранение и популяризацию редких традиционных ремесел она первая в Вороновском районе получила звание «Народный мастер Беларуси», а техника образцового ткачества внесена в список нематериального культурного наследия.

С ребятами был проведен мастер-класс по ткачеству покрывал по особой схеме и предложено попробовать себя в роли ткача.

ШАГ 3. «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» ведущий подводит итоги.

В беседе с учащимися Анна Владиславовна подчеркнула особую актуальность темы сегодняшнего разговора. Учащаяся 10 класса Кугелевич

Милана предложила Ладыш Анжелу Александровну рекомендовать как кандидата на получение премии «За духовное возрождение», так как её творчество способствует сбережению народного наследия, духовному возрождению Беларуси.

Ребята были впечатлены мастерством А.А. Ладыш, некоторые из них изъявили желание постичь азы ткачества.



Ненартович Светлана Вацлавовна,
заместитель директора по воспитательной работе
ГУО «Погородненская средняя школа»
Вороновского района Гродненской области